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Bilaga 8
Finlands Dövas Förbund
Förbundsmöte 19.9.2020

FINLANDS DÖVAS FÖRBUND RF
INSTRUKTION FÖR VALUTSKOTTET 
1. Valutskottets uppgift 
Valutskottet letar inför Finlands Dövas Förbund rf:s förbundsmöte fram kandidater till olika poster. Det minsta antalet kandidater för respektive post anges nedan:  
· förbundsordförande (1 vart tredje år)
· styrelsemedlemmar att ersätta dem som är i tur att avgå (3)

· revisorssammanslutning (1)

· ordförande för förbundsmötet: en dags möte (1), två dagars möte (2)
· sekreterare för förbundsmötet (2)

· rösträknare för förbundsmötet (3)

· protokolljusterare för förbundsmötet (2)

2. Tillsättande av valutskott 
Valutskottets medlemmar tillsätts av förbundsmötet. Utskottet har sex medlemmar. Mandatperioden är två år. Varje år står tre av medlemmarna i tur att avgå. En styrelsemedlem kan inte kallas till medlem i valutskottet.
Vid tillsättandet av valutskottet eftersträvar förbundsmötet att medlemmarna så väl som möjligt ska representera olika delar av landet och föreningar av olika storlek. 

3. Valutskottets verksamhetsprinciper 
Valutskottets första möte hållas före utgången av september. Det första mötet sammankallas av den tidigare ordföranden eller vice ordföranden, om denna fortsättningsvis är medlem av utskottet. I annat fall sammankallas mötet av den medlem vars efternamn står först i alfabetisk ordning.

Valutskottet väljer internt ordförande och vice ordförande. Efter det sammankallas utskottet till möte av ordförande, eller om ordförande har förhinder, av vice ordförande. 

Utskottet är beslutfört när ordförande eller vice ordförande och minst två medlemmar är närvarande. Om rösterna vid omröstning faller jämnt avgör lotten. 

Finlands Dövas Förbund utser en anställd som utskottet vid behov kan kalla till sitt möte, Denna person har yttranderätt men inte rösträtt. På valutskottets begäran kan den förbundsanställda fungera som utskottets sekreterare.  
Valutskottets protokoll lämnas till Finlands Dövas Förbund för arkivering.
4. Meddelande till föreningarna
På sitt första möte utarbetar valutskottet ett meddelande till föreningarna angående kandidatnomineringen för ordförandeposten och styrelseposterna inför det kommande förbundsmötet. Meddelandet publiceras på Finlands Dövas Förbunds webbplats minst sex månader före förbundsmötet. Meddelandet innehåller datum för när förslagen till kandidater senast ska vara inlämnade till valutskottet. Föreningarna ska ha minst fyra månader på sig att lägga fram sina förslag, En meddelandemodell bifogas denna instruktion.    
5. Behandling av förslagen
Föreningarnas förslag behandlas på det valutskottsmöte som följer efter att tiden för kandidatnominering har gått ut. Om de kandidater som föreningarna föreslår inte är tillräckligt många till antalet kan utskottet också på eget initiativ leta fram kandidater på annat sätt. Valutskottets medlemmar har tystnadsplikt om kandidatnomineringen ända tills kandidaterna offentliggörs. 

6. Framläggande av förslag 
Två veckor före förbundsstyrelsens möte i april ska valutskottet avge styrelsen till kännedom 
· alla kandidater för ordförandeposten (vart tredje år) och alla kandidater för styrelseposterna, i alfabetisk ordning enligt kandidaternas efternamn 
· ett förslag till revisorssammanslutning. I fråga om revisorssammanslutningen samarbetar valutskottet med förbundets ledningsgrupp. 
Alla ordförande- och styrelsekandidater offentliggörs på Finlands Dövas Förbunds webbplats (yhdistyshuone/till föreningarna) genast efter valutskottets möte.  
Alla kandidater tillkännages i den officiella kallelsen till förbundsmöte, som föreningarna får minst 30 dagar före förbundsmötet.
7. Valutskottets uppgifter på förbundsmötet 
Valutskottet letar fram och avtalar om kandidater för de två mötesordförandeposterna förbundsmötets ordförandeuppdrag och för en sekreterarpost i god tid före förbundsmötet. Vid behov används förteckningen över förbundsmötesdelegater. Finlands Dövas Förbunds ledningsgrupp utnämner en förbundsanställd till kandidat för den andra sekreterarposten.   
Kvällen före förbundsmötet sammanträder valutskottet tillsammans med ordförande-och sekreterarkandidaterna jämte förbundspersonal för att förbereda mötet och för att lägga fram förslag till tre rösträknare och två protokolljusterare.
Valutskottet utser en av sina medlemmar för att för förbundsmötet föredra alla kandidater i personvalet.  
8. Övrigt
För att delta i möte får valutskottets medlemmar reseersättning enligt statens resereglemente. Dessutom kan vid behov betalas mötesarvode eller ersättning för inkomstbortfall enligt vid respektive tidpunkt gällande bestämmelser om statliga kommittéer. 
**************************************************************************
Denna instruktion har godkänts av Finlands Dövas Förbunds förbundsmöte 19.9.2020 och ersätter den instruktion som antogs 11.6.2016
Instruktionen kan ändras genom förbundsmötets beslut om ärendet har uppgetts i möteskallelsen. 
· Bilaga till Finlands Dövas Förbund rf:s instruktion för valutskottet 
· Modell för meddelande om kandidatnominering
· Obs! Informationen gällande ordföranden ska ingå i meddelandet endast då den ordförande som har valts för tre år är i tur att avgå.  

· Nominering av kandidater inför Finlands Dövas Förbund rf:s förbundsmöte (årtal) 
· Finlands Dövas Förbund rf:s medlemsföreningar kan föreslå kandidater till valet av förbundsordförande och styrelsemedlemmar, som görs på förbundsmötet på sommaren (årtal). Förslagen skickas före (datum) antingen per brev eller som e-post från föreningens egen eller ordförandens eller sekreterarens e-postadress till:  

· Finlands Dövas Förbund rf:s valutskott
· (namn och adress)
· (e-postadress)
· I förslaget ska följande uppgifter om kandidaten framgå: 
· namn och ålder
· utbildning och yrke
· hemort samt vilken dövförening kandidaten är medlem i

· vilken uppgift personen föreslås kandidera för 
samt en kortfattad motivering av förslaget.

En förening kan även föreslå en annan förenings medlem. Föreningen måste få personens samtycke till att bli uppställd som kandidat.
Förslagen behandlas på valutskottets möte efter att utsatt datum för inlämnande av förslag har passerat. Om det i föreningarnas förslag inte ingår tillräckligt många personer kan valutskottet också själv på annat sätt leta fram lämpliga kandidater. 
I tur att avgå (årtal) är ordförande (namn och hemort) samt styrelsemedlemmarna  
· (namn och hemort)

· (namn och hemort)

· (namn och hemort)

(Ort och datum)

Valutskottet
